

За физкультурные КАФРЫ

Орган партбюро, профкома, месткома, комитета ВЛКСМ и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 21 (984)

Вторник, 12 июня 1979 г.

Цена 1 коп. Газета издается с 1940 года

В ОБСТАНОВКЕ деловитости и организованности, при высокой активности коммунистов прошло отчетно-выборное партийное собрание института, состоявшееся 30 мая. С итоговым докладом о деятельности парторганизации за отчетный период выступил секретарь партбюро института О. В. Константинов. Его содержательный отчет, анализирующий важнейшие стороны деятельности наших коммунистов, и предопределил тот боевой настрой, который отличал это собрание.

— В основу нашей работы, — сказал тов. Константинов, — были положены решения XXV съезда КПСС, директивные документы ЦК КПСС и Совета Министров СССР, направленные на дальнейшее совершенствование подготовки специалистов, постановления Ленинградских областного и городского и Октябрьского районного комитетов КПСС, а также решения партийных собраний института.

Докладчик подробно остановился на идеино-воспитательной работе, проводимой в институте, проанализировал ее в свете постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политico-воспитательной работы», подчеркнувшего необходимость комплексного подхода к воспитанию. Тов. Константинов доложил о большой работе, развернутой в сети партийного пропагандирования, о том, как партийное бюро направляет деятельность многочисленного отряда пропагандистов института. Большую помощь руководителям кружков системы партпросвещения оказывал постоянно действующий семинар пропагандистов при Октябрьском РК КПСС.

Новому составу партбюро института предстоит обобщить опыт лучших пропагандистов и распространить его с тем, чтобы изучение марксистско-ленинской теории наиболее эффективно способствовало выработке у слушателей активной жизненной позиции.

В отчетном году действовал и семинар кураторов, на котором,

С отчетно-выборного партсобрания института

В КАЖДОМ ДЕЛЕ — ВКЛАД КОММУНИСТОВ

паряду с важнейшими теоретическими проблемами, обсуждалась методика воспитательной работы со студентами, шел обмен опытом и т. д. К сожалению, преподаватели-кураторы ряда кафедр плохо посещали семинар.

В институте разработан и находится под контролем партбюро план идеино-воспитательной работы со студентами-спортсменами, переведенными на обучение по индивидуальным планам.

Партийное бюро института большое внимание уделяло изучению студентами марксистско-ленинской науки, их умению применять полученные знания в жизни. Ведущая роль в этом по праву принадлежит кафедрам общественных наук. Повысился уровень преподавания общественных дисциплин. Вместе с тем, в этой работе имеется ряд недостатков.

Постоянно в поле зрения парторганизации была воспитательная работа в студенческих общежитиях, которая проводится в соответствии с комплексным планом коммунистического воспитания студентов института. Здесь состоялись обсуждения книг Л. И. Брежнева «Малая земля», «Возрождение» и «Целина», беседы за «круглым столом» по материалам ноябрьского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, циклы лекций по самым различным аспектам воспитания, диспуты, вечера отдыха. Большую активность студентов вызвали смотры-конкурсы. Активно действовали агитбригады, совет друзей иностранных студентов. Организована учеба

преподавателей, ответственных за работу в общежитиях, студенческого актива.

Активизировали свою работу в этом направлении факультетские партбюро, в общежитиях № 1 и 4 созданы внеучебные партийные группы.

В соответствии с постановлением ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политico-воспитательной работы», — сказал далее докладчик, — партийному бюро необходимо обеспечить высокий научный уровень пропаганды и агитации, усилить их деловитость и конкретность, связь с жизнью, с решением хозяйственных и политических задач, развивать наступательный характер пропаганды и агитации. В преддверии Олимпиады-80 партийному бюро, всему идеологическому активу института следует особое внимание обратить на индивидуальную работу со студентами, добиваться органического единства учебного и воспитательного процессов, формирования у студентов марксистско-ленинского мировоззрения, высоких морально-этических качеств, чтобы все лесгафты были активными политическими бойцами, способными на деле проводить политику партии и вести непримиримую борьбу с враждебной идеологией.

КОММУНИСТЫ за отчетный период постоянно уделяли внимание улучшению учебно-методической и научной работы. На общеинститутских партсобраниях были заслушаны и обсуждены доклады проректора по учебной работе доцента В. В. Трунина «Задачи коммунистов и всего коллектива института по повышению эффективности и качества учебного процесса и трудовой дисциплины», проректора по научной работе профессора В. Г. Стрельца — о выполнении постановления бюро Ленинградского ГК КПСС от 26 апреля 1978 г. о научно-методической помощи ученым института сборным командам, отчет проректора по заочному обучению доцента А. В. Козлова, отчеты по учебно-воспитательной работе на педагогическом и спортивном факультетах, зав. аспирантурой А. М. Деряко о подготовке кадров через аспирантуру, научного руководителя СНО института профессора И. Н. Алфимова и др.

В результате мер, предпринятых ректоратом, деканатами, партийной организацией, удалось несколько повысить результаты учебно-методической и научной работы в институте. Так, в зимнюю экзаменационную сессию аб-

солютная успеваемость студентов-заочников составила 70,3 что выше чем в 1978 г. на 2,5 проц.

Повысилось качество НИР. Успешно прошла XXXVIII студенческая научная конференция, на которой было заслушано 42 доклада, свидетельствующие о росте качества студенческих исследований.

В мае с. г. была проведена XIII методическая конференция по проблеме «Формирование марксистско-ленинского мировоззрения и нравственное воспитание студентов в процессе учебно-воспитательной работы», явившаяся одним из мероприятий по реализации задач, поставленных перед вузами в постановлении ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политico-воспитательной работы» от 6 мая 1979 г.

Большая роль в повышении качества учебно-воспитательной работы принадлежит социалистическому соревнованию, которое проходило под девизами «Застабильность в учебе» и «100 очков Олимпиаде-80».

Есть достижения и в технической части учебного процесса. Однако следует отметить, что спортивно-педагогические кафедры слабо используют имеющиеся у нас технические средства.

Должны мы сегодня сказать, — сказал докладчик, — и о наших проблемах в организации учебы студентов. Зимняя сессия показала, что половина студентов-спортсменов, обучающихся по индивидуальным планам, вовремя не сдала зачеты и экзамены. На собраниях партийных групп вопросы о работе с этой категорией студентов ставятся редко.

Партийное бюро постоянно направляло научно-исследовательскую работу в институте.

Исследования проводились по 10 проблемам, в рамках которых выполнялось 25 тем. Все исследования по сводному плану выполнены. Кроме того, проводились исследования по 68 темам кафедральных планов. В НИР принимали участие 305 из 327 профессоров и преподавателей и 113 аспирантов. Выполнено 8 хоздоговорных тем на общую сумму в 200 000 руб., из которых на развитие института выделено свыше 100 000 руб.

Институт сейчас стал признанным центром научно-методической работы в городе.

Наиболее активно вопросами НИР занимались партгруппы кафедр психологии (партгруппа Б. Н. Смирнов), физиологии (партгруппа Е. Б. Сологуб), биомеханики (партгруппа К. В. Щекина), плавания (партгруппа Р. С. Юрков). Менее активны были партгруппы кафедр спортивной медицины (партгруппа Р. З. Цидинова), единоборств (партгруппа В. Д. Таймазов), борьбы (партгруппа В. В. Кожанов), что естественно, сказывалось на научной работе кафедр.

Нет постоянного контроля за работой аспирантов. Их научные руководители не отчитываются на собраниях партгрупп или на

(Окончание на 2-й стр.)

СПАСИБО ЗА ПОБЕДУ!

БЛЕСТЯЩИМ выступлением порадовал студент нашего института Александр Дитятин; он второй раз стал обладателем Кубка мира по гимнастике.

Особенно ему удался опорный прыжок. В итоге 57,65 балла.

Лесгафтыцы от души поздравляют тебя. Саша!

ОБЩЕСТВЕННО-
ПОЛИТИЧЕСКАЯ
АТТЕСТАЦИЯ

Взыскательный смотр

С 15 мая на I и II курсах педфака проходила общественно-политическая аттестация членов ВЛКСМ — одно из самых ответственных мероприятий для комсомольских групп. Аттестация подводит итог общественной деятельности коллективов на основании деятельности каждого студента.

Как взыскательный смотр всех комсомольских дел и объективная оценка общественного лица каждого комсомольца прошла политическая аттестация в 1, 3 и 5-й группах I курса 1, 2, 3, 4, 5-й группах II курса.

Конечно, собрания в этих группах были не одинаковыми. Ведь многое зависит от настроя, заинтересованности коллектива. Вновь своей сплоченностью порадовала 1-я группа I курса, члены которой строго оценивали деятельность каждого своего товарища. Комсомольцы горячо говорили о недостатках одних, с гордостью отмечали достоинства других. Не было в ходе этого важного разговора только одного — равнодушия.

В 5-й группе I курса собрание затянулось, но это было оправдано. Ребята, делая веские замечания некоторым своим товарищам, давали им возможность призадуматься над своим поведением, отношением к учебе и сделать правильные выводы.

Хорошо прошли собрания и на II курсе. Но вот что тревожит: аттестация позади, а итоги мы узнаем только со слов студентов. Курсовое комсомольское бюро (ответственный за этот участок работы — Н. Николаев) не беспокоило о том, чтобы отразить результаты в экранах хода аттестации.

Еще один не радующий факт. В 4-й группе I курса (комсорг В. Сковпень) общественно-политической аттестации до последнего времени не было проведено, хотя установленный срок давно истек. Эти группы специализируются по футболу-хоккею и борьбе (состав группы сугубо мужской). Тревожит, что срыв важных мероприятий в этих группах стал закономерностью.

По предварительным сведениям, результаты аттестации таковы: на I курсе не аттестована одна комсомолка (этот Н. Тимкина), на II курсе — четверо.

С. ПАУТОВА,
секретарь комитета ВЛКСМ
педагогического факультета



Студенты выпускного курса вышли на последнюю прямую — впереди у них госэкзамены.

У студентов последним в завершающей сессии был экзамен по лечебной физкультуре.

На снимке: отвечает И. Антонова, 1-я группа, студенткой которой она является, сдала экзамен по ЛФК успешно: из 15 человек семеро сдали на «б», семеро — на «4».

Фото А. Певзнер

